

Протокол родительского собрания на тему:

Формирование отношения родителей к оценке образовательных результатов в том числе к организации и проведению Всероссийских проверочных работ «ВПР» 2023г.

в 4,5,6,7,8 классах.

Форма проведения: информационная, диалог с родителями.

Дата проведения родительских собраний: 22.02.2023г.

Цели:

- Познакомить с изменениями в системе оценки образовательных результатов;
- Истории: где, года и зачем появились ВПР;

Организация работы по подготовке учащихся к ВПР 2022-2023 учебном году.

Ход собрания:

1. По первому вопросу выступила заместитель директора по УВР Джайнабизова М.С., которая рассказала об изменениях требований ФГОС, о том что главное направление обновления, это конкретизация требований к предметным результатам по каждому учебному предмету. Новые требования ФГОС направлены на сохранение фундаментального характера образования, укрепление межпредметных и внутрипредметных связей, разработаны с учетом возрастных и психологических особенностей учащихся, предотвращения их перегрузки. Включает требования к результатам: 1. Личностным, 2. Метапредметным, 3. Предметным.

2. Где, года и зачем появились ВПР.

Всероссийские проверочные работы (ВПР) — практика, призванная наладить регулярную проверку уровня знаний школьников на соответствие федеральным государственным образовательным стандартам. Первые ВПР российские школьники написали в 2015 году. Задания для ВПР разрабатываются на федеральном уровне: так обеспечивается необходимое единство подходов в оценке. А проводятся контрольные работы самими школами.

Процедура проведения ВПР предельно прозрачна и не требует от школьников никаких дополнительных действий. Материалы ВПР размещаются на портале в виде зашифрованных архивов. Шифр школы получают через личный кабинет. Также в личном кабинете находятся критерии оценивания и электронная форма для сбора результатов.

Проверочная работа проводится в школе и занимает 1 — 2 академических часа (для начальной школы — 1 час). Рекомендуемое время проведения ВПР — второй-третий урок. Проверяют ВПР тоже учителя нашей школы в день проведения работы. Затем результаты вводятся в форму и отправляются напрямую в единую информационную систему, чтобы с ними могли работать эксперты.

Результат ВПР может даже не повлиять на готовую оценку учащегося по данному предмету: решение об использовании результатов ВПР принимается на уровне школы. Эксперты в области образования отмечают, что влияние на годовую оценку и принятие каких-либо серьезных решений не является приоритетной задачей Всероссийской проверочной работы. «ВПР не влияют на аттестат, по их результатам не принимаются никакие жизненно важные для выпускника решения, к ним (ВПР) не нужно как-то специально готовиться – просто нужно учиться. Чем полезны ВПР детям? Даже очень способному ученику будет сложно успешно сдать ОГЭ и ЕГЭ, если в 4, 5, 6, 7, 8 классе у него образовался пробел в знаниях. Часто эти пробелы незаметны ни для учителей, ни для родителей, ни для самих детей. ВПР призвана вовремя выявить недоработки, указать на темы, которые по какой-то причине не были в полной мере вами усвоены.

Итак, результат ВПР — это показатель индивидуального уровня подготовки учащегося, хороший инструмент для выявления проблемных зон, а также для принятия дальнейших решений при построении индивидуальной образовательной траектории. К тому же данные о результатах ВПР в целом по школе — отличный маркер уровня образовательной организации. Это может быть полезно, например, родителям, которые выбирают школу для ребенка: результаты ВПР могут выступать в роли объективного критерия. Задания ВПР — какие они? Задача ВПР — проверить уровень знаний школьников на соответствие требованиям ФГОС, поэтому общая черта для заданий ВПР по всем предметам — практико-ориентированность. Раз задания такие необычные, это значит, что подготовка к ВПР дает какую-то новую, особую нагрузку? ВПР — это такая же проверочная работа, как все, которые пишут дети. Ложиться на плечи детей и родителей каким-то особым тяжким грузом она не должна. Задания ВПР могут показаться сложными для тех, кто учился без оглядки на ФГОС: чтобы выполнить задания, недостаточно воспроизвести заученные факты. Нужно рассуждать, анализировать, мыслить шире и свободно ориентироваться в проблематике. Что будет, если ребенок «провалится» на ВПР? В первую очередь неудачный результат ВПР является своевременным сигналом, как для учащегося, так и для всей школы. ВПР может стать инструментом самодиагностики и основой для выстраивания стратегии методической работы. Основная задача ВПР — снять еще один качественный срез данных об успеваемости учеников и о соответствии их результатов нормам ФГОС, а не создать для учащегося дополнительные препятствия

По третьему вопросу слушали Мархет Садыковну ,заместителя директора по УВР, которая сообщила ,что в 2022/2023 учебном году ВПР начнется 16 марта . Рекомендуемое время проведения ВПР :2-3 урок в расписании школы.

Результаты ВПР не влияют на перевод следующий классы на получения аттестата.

Результаты ВПР нужны для самооценки.

Сводная ведомость отправляется на официальный сайт.Результат ВПР присылается через неделю.

Решили:

1.Принять к сведению информацию, помочь учителям в подготовке к проверочным работам.

2.Родителям усилить контроль за выполнением домашних заданий учащихся. Следить за соблюдением режима дня.

22.02.23г.

Заместитель директора по ВР :



Акмамбетова К.Д.